

Pardubický

12 °C



3 °C



Počasí v kraji více informací
pocasi.idnes.cz

my. Devítka má bohatý doprovodný program, jehož součástí je též autogramiáda pardubických nejistů a basketbalistů. (vot)

DNES Pardubice, Chrudim, Svitavy, Ústí nad Orlicí

Mladí vězkuvníci strávili noc na pardubickém zámku



Pardubický zámek patřil mladým technikům. Dlouho do noci tady měli pětadvacet demonstračních stanovišť s technickými ukázkami a pokusy nebo populárně-naučnými přednáškami. Zájemci si tu mohli zahrát na archeology, muži si díky speciálním popruhům a závažím vyzkoušeli, co obnáší těhotenství,

naopak mladí lidé se zájmem otestovali, co všechno čeká jejich tělo ve stáří. U takzvané plazmové koule si pak mohli odvážit vyzkoušet, že dokážou holou rukou, nabítou elektřinou, rozsvítit zářivku. Program Nocí mladých vězkuvníků trval až do půlnoci.

Foto: Radek Kalhous, MAFRA

Studenti slaví. Dnes volba krále majálesu, za týden obří koncert

PARDUBICE Studentský majáles se koná v Pardubicích již od roku 1979, tedy 36 let. S příchodem jara to bývá tradičně první zábava pod širým nebem v Pardubicích, a nejinak to bude letos. Už příští sobotu se na Cihelně koná vrchol majálesu, který bude mít podobu velkého rockového festivalu.

„Koncert je samozřejmě určen nejen vysokoškolákům, ale i všem ostatním milovníkům dobré hudby a zábavy. Letos je budou bavit například hudební skupiny Mig 21, No Name, Vypsaná Fixa, Mandrage, The Feud, Sto zvířat, Volant, Sabrage nebo Škvor,“ uvedla mluvčí Univerzity Pardubice Valerie Wágnerová s tím, že program v sobotu 9. května začíná v 11 hodin a končí kolem půlnoci.

Vstupenky na koncert je možné

zakoupit v předprodeji v síti Ticket Portal za 350 korun plus poplatky až do pátku 8. května. Na místě budou lístky o sto korun dražší.

„Na návštěvníky majálesu čekají nejen hudební zážitky, ale i soutěže a zajímavosti ze světa vědy, různé zábavné pokusy a demonstrace v podání fakult univerzity pro poznávání světa kolem nás,“ řekla Wágnerová.

Ovšem vyvrcholení květnových studentských oslav bude předcházet ještě jedna důležitá událost. A to volba Krále majálesu 2015. Prvního kola klání o titul se na sociálních sítích účastnili tři kandidáti a jedna kandidátka. Z internetové volby postoupí tři nejlépeší kandidáti do finálového klání. To se bude konat dnes odpoledne v Paláci Pardubice (bývalý AFI) na Masarykově ná-

městí. „V rámci tzv. „Královské středy“ bude zvolen a korunován nový král, kterému rektor Miroslav Ludwig a zástupce radnice předají vládu nad univerzitou a městem na dobu majálesových oslav. V rámci doprovodného programu zahrají kapely Sabrage, Mother's Angels a další. Odpolední program v Paláci začne ve 14 hodin, korunovace krále Majálesu proběhne v 17 hodin,“ dodala Wágnerová. (zln)

Pardubice

Univerzita zvolila dva nové děkany

Univerzita Pardubice zvolila po osmi letech dva nové děkany. F kultu zdravotnických studií povle Josef Fusek a fakultu chemicko-technologickou Petr Kalend. Další volby děkanů letos čekají, té v květnu fakultu filozofickou závěru roku fakultu ekonomicko-správní. (ČTK)

INZERCE

Hledáte stabilní zaměstnání v moderní a prosperující mezinárodní společnosti, která vám nabídne příjemné pracovní prostředí a řadu zaměstnaneckých benefitů dle vašeho výběru? Zapijte se do našeho kolektivu lékařů dialyzačních středisek NephroCare a staňte se součástí týmu společnosti Fresenius Medical Care - DS. Společnost patří k německému koncernu Fresenius SE & Co. KGaA, který zaujímá celosvětově vedoucí postavení mezi výrobci vysoce kvalitního přístrojového a materiálového vybavení v oblasti hemodialýzy, peritoneální dialýzy, infúzní a transfúzní techniky. Jako poskytovatel zdravotních služeb a vysoce specializované lékařské péče provozuje 3 225 dialyzačních středisek v téměř 60 zemích světa. V České republice jich pod názvem NephroCare naše společnost provozuje celkem 22.

Na naše dialyzační střediska v Hlinsku a v Chrudimi hledáme kolegu/kolegyni na pozici:

Lékař/Lékařka

Požadujeme:

- odbornou způsobilost k výkonu povolání lékaře dle § 4 zákona č. 95/2004 Sb.,
- atestaci z nefrologie nebo interní lékařství, případně ukončený základní interní kmen, případně alespoň zahájení specializačního vzdělávacího programu v oboru nefrologie,
- členství v České lékařské komoře,
- potvrzení o profesní bezúhonnosti,
- vynikající komunikační dovednosti a lidský přístup,
- organizační schopnosti, spolehlivost a odpovědnost.

Nabízíme:

- nadstandardní finanční ohodnocení,
- práci v přátelském kolektivu,
- moderní a příjemné pracovní prostředí,
- nejnovější technologie a práci s nimi,
- možnost dalšího vzdělávání a rozvoje,
- šest týdnů dovolené,
- stravenky,
- zdravotní péči, příspěvky na nadstandardní péči a lékařské základy,
- příspěvky na penzijní a životní pojištění, sportovní aktivity, kulturu či dovolenou dle vašeho výběru,
- zvýhodněný tarif mobilního operátora pro vás i vaše rodinné příslušníky,
- možnost práce na nižší úroveň, minimálně 0,5.

Kontakt:

Fresenius Medical Care - DS, s.r.o.
Šárka Málková
sarka.malkova@fmc-ag.com

**FRESENIUS
MEDICAL CARE**

Do školek se dostaly skoro všechny tříleté děti

PARDUBICE Mateřské školy v Pardubicích na rozdíl od minulých let přijaly téměř všechny přihlášené tříleté děti. Největší zájem byl o školky na Dukle a Višňovce. Druhé kolo pro mladší děti bude následovat. Dvoukolový systém se podle primátora náměstka Jakuba Rychteckého osvědčuje.

„V minulosti se konaly zápisy v jediném termínu a stávalo se, že se do mateřských škol dostalo poměrně dost dvouletých dětí. Ale některé tříleté, kterým je předškolní vzdělávání podle zákona zpravidla určeno, ne,“ uvedl náměstek Rychtecký.

Rodiče podali celkem 1 048 přihlášek, některé na dvě místa. Hlásili tak do školky 739 dětí. K dispozici bylo přitom hned 1 000 volných míst. Žádnou přihlášku neobdržela školka v Hostovicích, malý zájem byl i o polabinské školky. Naopak nejvíce nováčků přijmou předškolní

zařízení na Dukle a na Višňovce. „Zavedení nového systému umožnilo zařadit do předškolního vzdělávání všechny tříleté a starší děti, s výjimkou 17 dětí mimopardubických a osmi dětí, jejichž rodiče trvají na umístění dítěte ve vybrané školce a budou čekat, zda se v ní během roku neuvolní místo,“ uvedl Rychtecký.

Pro druhé kolo zápisů je ve 27 mateřských školách připraveno téměř 340 míst. Stále však nejsou vyřešeny odklady školní docházky u některých předškoláků, takže volných míst může být ještě více. Druhé kolo se uskuteční ve středu 27. května.

Město, které v posledních letech školky rozšiřovalo, zřizuje 32 školek s kapacitou 3 250 míst. V Pardubicích kromě veřejných školek funguje ještě dalších 13 soukromých předškolních zařízení. (ČTK)

Pardubický zámek si večer zaberou mladí výzkumníci

28.4.2015 Mladá fronta DNES str. 1 Kraj Pardubický

(tum) Univerzita Pardubice

PARDUBICE Dnes večer bude pardubický zámek patřit noci mladých výzkumníků. Zájemci budou moci nahlédnout do světa moderní vědy a techniky, zastavit se v několika desítkách zážitkových dílen a poznávat svět.

Dvacet pět demonstračních stanovišť s nejrůznějšími ukázkami a pokusy, populárně-naučné přednášky, vědecko-technické divadlo, koncerty, speciální videomapping nebo ohňostroj. To a mnohé další čeká na návštěvníky během jediné noci na pardubickém zámku. Od 16 hodin až do půlnoci je tu připraven bohatý naučný program pro děti i dospělé.

„Přichystali jsme nové zážitkové ukázky a pokusy i spoustu překvapení. Na každém stanovišti se mohou zájemci vžít do rolí odborníků a vědců a objevovat s nimi kouzlo vědy,“ uvedla hlavní organizátorka Iva Svobodová z Oddělení propagace a vnějších vztahů **Univerzity Pardubice**. Alchymistická dílna, textilní vlákna pod mikroskopem, barevné pipetování nebo periodická tabulka v krabici - to je nabídka chemiků. Zdravotnické desatero i návod na správné mytí rukou připomenou zdravotníci. Pomocí obleku stárí si zájemci na vlastním těle vyzkoušejí omezení těla a smyslů, které přináší přibývajícím věkem. Ekonomové dostanou návštěvníky do zajetí čísel s novými kvízy a rébusy a upozorní na to, podle jakých ochranných prvků poznat falešnou bankovku. Na velkém nádvoří se rozzáří mobilní metalografická laboratoř dopravní fakulty. Studenti fakulty filozofické zase zpestří večer svým vědeckotechnickým divadlem Fórum, Hvězdárna barona Artura Krause nabídne pozorování oblohy, hvězd a mlhovin.

Foto popis|

Regionální mutace| Mladá fronta DNES - pardubický kraj

ČRo Pardubice

Děti a dospělí dnes budou moct až do pozdní noci luštit vědecké hádanky

28.4.2015 ČRo Pardubice str. 3 13:00 Události regionu

Univerzita Pardubice

Petra BERÁNKOVÁ, moderátorka

Děti a dospělí dnes budou moct až do pozdní noci luštit vědecké hádanky. Pardubický zámek ožíví zážitková Noc mladých výzkumníků. Lidem představí 25 vědecko-technických atrakcí. Těšit se můžou na pozorování hvězdné oblohy, vědecké pokusy i světelnou show. Akci pořádá **Univerzita Pardubice** a bude rozsáhlá, slaví totiž 60. narozeniny, řekla nám organizátorka Iva Svobodová.

Iva SVOBODOVÁ, organizátorka

Opět se mohou setkat návštěvníci se zástupci dopravní fakulty, to zas budou ti kováři, brusiči, co vždycky jsou na tom velkém nádvoří, a pak tam budeme mít, to je novinka, restaurátoři přijdou s tím, že budou ukazovat, jak se vyrábí pergamen.

Petra BERÁNKOVÁ, moderátorka

Noc mladých výzkumníků odstartuje v 16 hodin.

Univerzita se omlouvá za ohňostroj, který probudil Pardubice



Ohňostroj v Pardubicích (Městské slavnosti)Foto: Honza Ptáček

Některé občany Pardubic a okolí vyděsil ohňostroj, který včera ve 22:30 uzavřel akci Noc mladých výzkumníků na zámku. Město totiž obvykle schvaluje podobné hlučné produkce jen do 22 hodin.

Lidé si na sociálních sítích stěžovali, že o akci nevěděli a zpočátku se obávali, že došlo k výbuchu místní chemičky. Ohňostroj organizovala Univerzita Pardubice a povolil ho první městský obvod.

Kancléřka školy Valerie Wágnerová připustila, že načasování závěrečné show možná nebylo úplně vhodné.

„Akce byla zveřejněná a oznámena jako závěrečný ohňostroj výjimečné akce, která se koná jednou za rok. Pokud to způsobilo někomu překvapení nebo obavy, to nás samozřejmě mrzí a je to pro nás poučení pro příště,“ říká Wágnerová.

Povoleno. Na poslední chvíli

Ohňostroj podle starosty Menšíka povolený byl, rada ho ale schvalovala pouhý den před akcí.

„Povolené to bylo. Jsou to výjimečné akce. Pokud je to do půlnoci, tak já to nepovažuji za problém, protože ve městě se konají i jiné akce, které musí lidé chápat, protože žijí ve velkém městě. V podstatě nebyl ani prostor z pondělí na úterý dávat informace pro veřejnost kromě informací, které byly na plakátech univerzity,“ říká Jaroslav Menšík (ANO 2011), starosta Městského obvodu Pardubice I.

Na propagačních plakátech Noci mladých výzkumníků byl ohňostroj uveden několik týdnů před schválením.

Autor: Drahomíra Bačkorová (BA), ČRo Pardubice, dne 29. dubna 2015

Zdroj: <http://www.rozhlas.cz/pardubice/zpravodajstvi/zprava/univerzita-se-omlouva-za-ohnostroj-ktery-probudil-pardubice--1484158>

Pardubice zaskočil hlučný ohňostroj. Strážníci přijali desítky stížností

29. dubna 2015 15:55 iDnes.cz

Noc mladých výzkumníků pořádaná Univerzitou Pardubickou se stala i výzkumem trpělivosti obyvatel Pardubic. Mnoho z nich totiž nesneslo závěrečný ohňostroj, který hřměl na počest účastníků akce od zámeckých valů po dvě desítky minut od půl jedenácté v noci.



Ilustrační snímek | foto: Jiří Salík Sláma, MAFRA

„Ohňostroj byl skutečně hlučný, slyšel jsem ho i u nás v Chrudimi,“ řekl tamní obyvatel Jaroslav Pudil.

„Byl nejen dost hlučný, ale hlavně nekončí. Divila jsem se, že se něco slaví uprostřed týdne a docela i pozdě. Sice chápu, že se musí čekat na tmu, ale příště by mohl být ohňostroj dřív,“ řekla Irena Šimová, obyvatelka Pardubic z oblasti Automatických mlýnů.

Trpěli zvláště psi a jejich majitelé. Někteří obyvatelé města neváhali a verbovali na ohňostrújce městskou policii.

„Přijali jsme poměrně dost stížností na hluk z ohňostroje. Během čtvrt hodiny jsme zaznamenali 39 telefonických stížností, z toho 19 přímo na tísňovou linku 156,“ řekla mluvčí pardubických strážníků Lenka Uskobová.

Univerzita vzkázala, že si vezme z reakcí lidí poučení. A zřejmě se poučí i radní prvního pardubického městského obvodu, kteří akci schválili pouhý den před jejím konáním.

„V centru Pardubic se musí počítat s tím, že se občas něco takového vyskytne. Kdybychom akci nepovolili, byli bychom kritizováni zase proto, že ji nevycházíme vstříc. Vyvozujeme z toho opatření, že příště musíme informovat magistrát, že se taková akce bude odehrávat, aby o ni mohlo tiskové oddělení informovat na webu a Facebooku,“ řekl starosta prvního obvodu Jaroslav Menšík.

Podle něj polovina lidí přijímá ohňostroj s nadšením, další polovina s ním má problémy. A její reakce jsou přehnané. „Já bydlím na Karlovině vzdušnou čarou asi 500 metrů od zámku a kdyby mě manželka neupozornila, ani bych si ohňostroje nevšiml,“ dodal Menšík.

Spektakulární a přitom předem málo propagovaná úterní noční slavnost se neobešla bez komentářů na sociálních sítích.

„Slavila pry pardubická univerzita. A co? Kvůli tomu se mají lidi potentovat?“ reagovala například Monika. „Můj pes byl zas celou noc kvůli tomu mimo!“ postěžovala si Kája. „Včerejší akci podpořil jeden pes z 10 a jedna kachna z 10 a následně vůbec žádné hnízdící pták,“ dodala účastnice internetové diskuse Pavlína.

Zdroj: http://pardubice.idnes.cz/necekany-ohnostroj-probudil-cast-pardubic-fj7-/pardubice-zpravy.aspx?c=A150429_155600_pardubice-zpravy_jah

ČRo - pardubice.cz

Univerzita se omlouvá za ohňostroj, který probudil Pardubice

29.4.2015 ČRo - pardubice.cz str. 0 / zpravodajství

Drahomíra Bačkorová Univerzita Pardubice

Některé občany Pardubic a okolí vyděsil ohňostroj, který včera ve 22:30 uzavřel akci Noc mladých výzkumníků na zámku. Město totiž obvykle schvaluje podobné hlučné produkce jen do 22 hodin.

Lidé si na sociálních sítích stěžovali, že o akci nevěděli a zpočátku se obávali, že došlo k výbuchu místní chemičky. Ohňostroj organizovala **Univerzita Pardubice** a povolil ho první městský obvod. **Kancléřka** školy **Valerie Wágnerová** připustila, že načasování závěrečné show možná nebylo úplně vhodné. „Akce byla zveřejněná a oznámena jako závěrečný ohňostroj výjimečné akce, která se koná jednou za rok. Pokud to způsobilo někomu překvapení nebo obavy, to nás samozřejmě mrzí a je to pro nás poučení pro příště,“ říká Wágnerová. Povoleno. Na poslední chvíli Ohňostroj podle starosty Menšíka povolený byl, rada ho ale schvalovala pouhý den před akcí. „Povolené to bylo. Jsou to výjimečné akce. Pokud je to do půlnoci, tak já to nepovažuji za problém, protože ve městě se konají i jiné akce, které musí lidé chápat, protože žijí ve velkém městě. V podstatě nebyl ani prostor z pondělí na úterý dávat informace pro veřejnost kromě informací, které byly na plakátech **univerzity**,“ říká Jaroslav Menšík (ANO 2011), starosta Městského obvodu Pardubice I. Na propagačních plakátech Noci mladých výzkumníků byl ohňostroj uveden několik týdnů před schválením.

URL| http://www.rozhlas.cz/_zprava/1484158

ČRo Pardubice

Některé občany Pardubic a okolí vyděsil ohňostroj

29.4.2015 ČRo Pardubice str. 1 17:00 Události regionu

Univerzita Pardubice

Petra BERÁNKOVÁ, moderátorka

Některé občany Pardubic a okolí vyděsil ohňostroj, který včera o půl jedenácté uzavřel akci Noc mladých výzkumníků na zámku. Město totiž obvykle schvaluje podobné hlučné produkce jen do dvaadvaceti hodin. Lidé si na sociálních sítích stěžovali, že o akci nevěděli a zpočátku se báli, že došlo k výbuchu místní chemičky. Ohňostroj organizovala **Univerzita Pardubice** a povolil ho první městský obvod. **Kancléřka** školy **Valerie Wágnerová** připustila, že načasování závěrečné show možná nebylo úplně vhodné.

Valerie WÁGNEROVÁ, kancléřka školy

Akce byla zveřejněná a oznámená jako závěrečný ohňostroj, výjimečná akce, která se koná jednou za rok. Pokud to způsobilo někomu překvapení, nebo obavy, to nás samozřejmě mrzí a je to pro nás asi poučení do příště.

Město budil hlučný ohňostroj studentů, stížnosti jen přšely

30.4.2015 Mladá fronta DNES str. 1 Titulní strana

— *Jaroslav Hubený* Univerzita Pardubice

PARDUBICE Noc mladých výzkumníků pořádaná **Univerzitou Pardubice** se stala i zkouškou trpělivosti obyvatel Pardubic. Mnoho z nich totiž v úterý v noci nesneslo závěrečný ohňostroj, který hřměl na počest účastníků akce od zámeckých valů po dvě desítky minut od půl jedenácté. „Ohňostroj byl skutečně hlučný, slyšel jsem ho i u nás v Chrudimi,“ řekl tamní obyvatel Jaroslav Pudil.

„Byl nejen dost hlučný, ale hlavně nekončí. Divila jsem se, že se něco slaví uprostřed týdne a docela i pozdě. Sice chápu, že se musí čekat na tmou, ale příště by mohl být ohňostroj dřív,“ řekla Irena Šimová, obyvatelka Pardubic z oblasti Automatických mlýnů.

Trpěli zvláště psi a jejich majitelé. Někteří obyvatelé města neváhali a verbovali na ohňostrůjce městskou policii. „Přijali jsme poměrně dost stížností na hluk z ohňostroje. Během čtvrt hodiny jsme zaznamenali 39 telefonických stížností, z toho 19 přímo na tísňovou linku 156,“ řekla mluvčí strážníků Lenka Uskobová.

Univerzita vzkázala, že si vezme z reakcí lidí poučení. A zřejmě se poučí i radní prvního pardubického městského obvodu, kteří akci schválili pouhý den před jejím konáním. „V centru Pardubic se musí počítat s tím, že se občas něco takového vyskytne. Kdybychom akci nepovolili, byli bychom kritizováni zase proto, že jim nevycházíme vstříc. Vyvozujeme z toho opatření, že příště musíme vyrozumět magistrát, že se taková akce bude odehrávat, aby o ni mohlo tiskové oddělení informovat,“ řekl starosta prvního obvodu Jaroslav Menšík.

Podle něj polovina lidí přijímá ohňostroj s nadšením, další polovina s ním má problémy. A její reakce jsou přehnané. „Já bydlím na Karlovině vzdušnou čarou asi 500 metrů od zámku, a kdyby mě manželka neupozornila, ani bych si ohňostroje nevšiml,“ dodal Menšík.

Spektakulární a přitom předem málo propagovaná úterní noční slavnost se neobešla bez komentářů na sociálních sítích. „Slavila prý **pardubická univerzita**. A co? Kvůli tomu se mají lidi potentovat?“ napsala například Monika. „Můj pes byl zas celou noc kvůli tomu mimo!“ postěžovala si zase Kája.